

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias

Domingo 16 de Enero de 1927

Precios de suscripción: 2 pesetas mensuales  
Se admiten esquemas hasta las 4 de la mañana

## Un año de propaganda Canarias y la Exposición Ibero Americana

**Deben darse facilidades para que lo antes posible sea un hecho la magna reunión proyectada, con objeto de que en ella se adopten acuerdos concretos y prácticos encaminados a asegurar la concurrencia de nuestro archipiélago al próximo y trascendentalísimo Certamen sevillano**

Ayer se cumplió justamente un año de haber yo iniciado en GACETA DE TENERIFE la campaña para lograr que Canarias no dejase de concurrir a la Exposición Ibero Americana de Sevilla, que tan justificadísimo interés ha despertado en España y en toda la América de nuestra raza. No lo recuerdo hoy en alarde de estúpida jactancia, porque a ello es opuesta mi manera de ser y la consciente modestia en que siempre he procurado desvolver mi actuación periodística. Lo recuerdo únicamente, al objeto de señalar, como algo muy lamento para la ideología patriótica de Canarias, el que hasta la fecha no se haya llegado a nada práctico en ese asunto, cuya importancia para nuestra Región creo que nadie, discurriendo de buena fe, puede poner en duda.

Las presentes líneas aspiro a que sean como un ligero balance de esa campaña de un año, y, también, un nuevo y apremiante llamamiento a todos los sectores sociales de Canarias, para que abandonen su suiecia indiferencia con que hasta ahora han mirado el asunto y se apresuren de una vez a darle la solución práctica que conviene a los intereses generales de nuestro archipiélago. El articulista iniciador de esta campaña titulamos: *Partido del asentamiento que vivimos: Canarias no debe estar ausente de la que será grandiosa Exposición Ibero Americana*, y en el procuramos demostrar la necesidad de que nuestra provincia empezara a organizar debidamente su espaldado concurrencia a dicho Certamen sevillano. Esta demostración era sencillísima, saltaba a la vista desde el punto y hora que nos pusíramos a observar el entusiasmo con que todas las provincias españolas estaban rivalizando para hacer acto de presencia en el mencionado Certamen.

En poco más de una intervención muy corta, distinguidos congresistas del GACETA DE TENERIFE han escrito retorcidamente en estas columnas razones acutísimas. Y el insigne licéntio González Díaz, más de una vez ha puesto la gatunera y maestría de su pluma, en el Diario de Las Palmas, al servicio de esa idea, que en él tiene, desde el primer momento, un decidido y convencidísimo defensor. Siendo, también, de señalar lo constanteamente que se han mostrado partidarios de que Canarias concurra a la Exposición Ibero Americana los estimados colegas Diario de Avisos, de Santa Cruz de la Palma, y La Gomera, de la capital de dicha isla hermana. Exceptuando lo escrito por

mi, en el año transcurrido han quedado consignadas en la Prensa canaria opiniones eloquentes y autorizadísimas en favor de que estas islas concurran al Certamen que se prepara, en forma grandiosa, en la encantadora ciudad de Sevilla.

Para satisfacción nuestra, y como prueba de simpatía hacia Canarias y del elevado concepto que en España se tiene del actual grado de progreso de esta provincia, los más importantes diarios de Sevilla se han ocupado, en lugar preferentísimo de sus columnas, de la necesidad de que estas islas concurran al Certamen iberoamericano. Lo que quiere decir, que visto ya ese asunto ante el noble Tribunal de la Prensa, ha quedado concluso para que inmediatamente lo resuelvan, en el sentido en que ese Tribunal se ha expresado, los que en Canarias ostentan la representación de todos los sectores de nuestra vitalidad regional.

En vista de que el tiempo transcurrió y nada práctico se intentaba en Canarias para organizar la asistencia de estas islas a la Exposición sevillana, el 9 de Noviembre último desde la columnas de GACETA DE TENERIFE me dirigió respetuosamente al Excmo. señor gobernador civil, don José Domínguez Manresa, rogándole que se dignara convocar una magna reunión de todas las fuerzas vivas de nuestra provincia, con objeto de que de ella saliera lo que tenazmente venimos defendiendo. Tuve el honor de que el señor Domínguez Manresa prestara su conformidad a nuestra excitación, lo que quedó demostrado con el siguiente telegrama que se apresuró a dirigir a los delegados del Gobierno en Las Palmas, la Palma, Gomera, Arrecife, Puerto de Cádiz y Hierro:

"En breve se celebrará en este Gobierno civil una reunión para tratar de la concurrencia de esta provincia a la Exposición Hispano Americana de Sevilla. Sirvase manifestarlo en mi nombre al presidente de ese Cabildo Insular, rogándole designe persona que pueda representarle en dicha reunión, sin perjuicio de que en cada isla se constituya una Comisión que realice los trabajos parciales que después se verificarán cuando se forme el Comité provincial."

Los propósitos de nuestra primera autoridad civil es necesario que solo encuentren facilidades y apoyos en todas nuestras islas, para que cuanto antes se lleve a esa reunión y en la misma se acuerde encargar debidamente la concu-

Adolfo FEBLES MORA.

Iniciativa de unos estudiantes

CUENTO DEL DOMINGO

## El beso de los Reyes

Para GACETA DE TENERIFE

En el despacho de estilo inglés, soberbiamente amueblado, trabaja Manuel Monteneyro; es joven, de aspecto distinguido, y en su cabeza de pelo negro aparecen unas hebras blancas, que unidas a un gesto doloroso de su cara, denotan un estado de ánimo dominado por una gran tristeza.

Sobre su mesa, el retrato de una mujer, también joven, muy bonita; es rubia, y en sus ojos azules y en la sonrisa de su boca, hay una gran bondad.

De pronto, como una nube de grialquieros, han entrado en el despacho cuatro chiquitines, el mayor de siete años; todos son rubios, pero sobre todos "la nena", Pilarita, la más pequeña, que tiene dos años, y en un vivo retrato de Matilde, la mujer de Manuel Monteneyro, muerta hace dos meses cesas en un accidente automovilístico.

Todos chillan y alborotan al mismo tiempo, y no hay manera de entenderse.

Vaya, que habla Pedrín, que es el mayor, y yo sabré en qué consiste esta algarabía.

Pedrín, el formal y "grande" de la casa según sus hermanitos, cuenta sus culpas.

Este año no habrá juguetes para materna, día de Reyes, pues decía "chacha Juana" a Carmen la doncella, esta mañana que no hay humor en la casa para nada, no estánd la señora, y ellos no entienden esto y quieren que papá les diga por qué no escriben a los Reyes.

Manuel Monteneyro, con la cara contraria por la emoción, se ha secado una lágrima, recordando los Reyes del año anterior, en que iban "los dos" a recorrer los bazaros y en que juntos compraban tantas chucherías, que al dia siguiente harían felices a sus pequeñuelos; pero pasada la emoción ha tratado de sonreír, y cogiendo en sus rodillas Pilarita, les dice, serrando su voz lo más posible:

"La "chacha" está chiflada; yo la creo que había juguetes mañana, pero como no hay tiempo de que llevéis los votos la carta al buzón, la vamos a poner en los zapatos de Pedrín, y así dejarán los Reyes lo que pidáis."

PEREZ.

Se vende un magnífico solar en la calle de San Sebastián, muy próximo a la Avenida Marítima.

Informes: Calle de la Rosa número 23 de 1 a 5.

Clases de Mecanografía  
se admiten alumnos  
CALLE DE PORLIER Núm. 21

La fiesta de San Sebastián

## En los Asilos de Ancianos Desamparados

Actos que tendrán lugar en el Asilo de La Laguna

En el Asilo de Ancianos Desamparados de la vecina ciudad de La Laguna se preparan este año a celebrar muy solemnes actos en honor de San Sebastián Mártir.

El próximo jueves, día 20 del actual, festividad de San Sebastián, en la iglesia de dicho Asilo habrá Misa rezada a los siete de la mañana, y en la que conulgarán todos los asiliados.

A las diez, será la función solemne, en la que oficiará de párroco el Vble. señor cura párroco de Santo Domingo, don Eduardo Martín. El notable orfeón La Paz cantará una preciosa misa.

El sermón estará a cargo del nuevo canónigo Penitenciario, M. I. señor don Ricardo Pereira Díaz.

Durante el referido día 20 estará el Asilo abierto para ser visitado por todos los personas que lo deseen.

También a los asiliados se les servirá ese día una comida extraordinaria.

\*\*\*

La Novena en honor de San Sebastián Mártir, dará comienzo el próximo día 19, a las seis de la tarde, con Exposición de S. D. M., Rosario y Letanía cantada.

El día 23 ocupará la eucaristía sagrada un Rydo. Padre franciscano; y la Octava de la Novena, predicará el M. I. Magistrado de Tenerife.

## Vida judicial

Sumarios

El Juzgado de Instrucción de la Orotava inicia sumario por telegrama del juez municipal del Breto Alto, dando cuenta de hallarse instruyendo diligencias a denuncia de Agustín Fuentes, por haber desaparecido de su domicilio, la noche del 9 del actual, su hija menor Cipriana Fuentes Hernández, con su novio Ángel Hernández Martín.

También instruye diligencias sumariales el señor juez de Instrucción de La Palma, a virtud de parte del juez municipal de Mazo, sobre tenencia de armas sin licencia, disparo y escindido, viéndose indicada como autora Saturnina de la Cruz, de dicha ciudad.

El señor juez de Instrucción de Icod inicia diligencias de sumario en virtud de comunicación recibida del Juzgado municipal del Tanque, por denuncia verbal al alcalde de dicho pueblo, de Doña Dolores Pérez, manifestándose que el 9 de los corrientes, al ir a cenar en compañía de su hermano Antonio sacó potaje de un caldero notando al servirlo que despedía mal olor como si fuera de mixtos y sobre el mismo potaje se veía una fluorescencia y suponiendo fuese alguna sustancia tóxica, porque en varias ocasiones su hija Flora le ha amenazado de muerte, y la cual hace la comida en la misma cocina.

Sentencias

Se han dictado por esta Audiencia las siguientes sentencias:

Condenando a Jorge González Luis y Claudiina Martín Luis Ravelo, como autores de un delito de hurto frustrado, a la pena de 125 pesetas de multa y a que indemnicen al Ayuntamiento de Santiago del Teide en la suma de 25 pesetas, y al solviendo libremente a la otra procesada María Adelina González García.

También se condena al Jorge y Claudiina citados, como autores de una falta incidental, a la pena de 25 pesetas, de multa y declarando de oficio las costas.

Señalamiento para mañana

Para mañana, día 17, está señalado el juicio de la causa instruida en el Juzgado de Granadilla, por disparo, con el número 59 de 1926, contra Domingo Díaz Delgado.

Abogado, señor Armas; procurador, señor Cami.

SE VENDE

una hermosa casa muy barata, en la calle de la Noria, número 13. Razón: Alvarez de Lugo, 13.

De un descarrilamiento

Locomotora que se precipita dentro de una casa

Milagrosa salvación de los hijos del guardaaguas

Comunican de Brindisi, que en los alrededores de aquella ciudad, la locomotora de un tren descarriló cerca de la casa de un guardaaguas.

Tres coches de viajeros, arrastrados en el descarrilamiento, volcaron.

Resultó muerto un viajero y otros 17 heridos graves.

La locomotora, rotos los enganches, continuó su camino y se precipitó sobre la casa del guardaaguas, derribando un muro, y no se detuvo hasta la alcoba, a algunos centímetros de una cama donde dormían plácidamente los tres hijos del empleado, que se libraron milagrosamente de la muerte.

## Intereses generales de Tenerife

## El problema de las comunicaciones en nuestra isla

En los actuales momentos se hace más viable y necesaria la comunicación ferroviaria insular y adquisición del tranvía eléctrico como base del mismo

además los recibos de pago de la contribución industrial y del impuesto de transportes y permiso de circulación.

De ahí se deduce que es una necesidad incontrovertible la de la construcción del ferrocarril—tomando como base del mismo la adquisición de los tranvías eléctricos—por dos poderosísimas razones: la primera y principal por que no estando resuelto el transporte de frutos a nuestro puerto con la rapidez, economía y seguridad de tráfico que es indispensable para su mejor desenvolvimiento y exportación, a parte de la conducción a los pueblos del interior de la gran cantidad de mercancías que importamos de todas las procedencias; y segundo, porque existiendo el ferrocarril y el tranvía, en buenas condiciones, servirán de reguladores en los precios, y el público, que deseá que se le sirva y no se le explote, escogerá aquél medio de tracción que le sea más cómodo y económico.

Como se vé, por lo anteriormente expuesto, se ha monopolizado, con precios exorbitantes, el servicio de transportes de pasajeros en el Norte y Sur de la isla, y aunque el consejero del Cabildo señor Salazar, al explicar su voto particular manifestó que esta no es la hora propicia de acometer la compra del tranvía, nosotros estimamos que ahora es llegado el momento preciso de proceder a la adquisición de dicho servicio, como base para la construcción del ferrocarril, que ponga competencia al establecimiento del servicio exclusivo de transportes que ha sido adjudicado.

Reflexionen, pues, todos, e imponganse la sensatez, con la vista siempre puesta en el progreso de nuestra querida isla y en los intereses del pueblo, que al fin y a la postre es el que sufre todos los inconvenientes y carestía en todos los órdenes de la vida y por consiguiente, el más interesado en la ejecución de esta gran mejora.

Y mañana, que se reunirá nuestro Cabildo Insular, con el fin de decidir el importante asunto del problema de las comunicaciones en nuestra isla, esperamos que la cordura se impondrá, dando sus miembros su voto a favor de la realización de tan magnífico proyecto, que la mayor parte del país espera con las ansias que supone su redención económica.

Al finalizar el año 1926

## Consideraciones económicas y políticas

I

Para GACETA DE TENERIFE

El año que va a terminar no ha sido lúmpoco, como los que después de la guerra le precedieron, año de paz y tranquilidad. Tanto política como económica, ha sufrido y sufre todavía este año de las fatales consecuencias de los tratados de paz impuestos por la violencia, aunque haya comenzado a calmarse un tanto el sentimiento exacerbado de los antiguos beligerantes. La misma naturaleza mostró también inusitada agitación, cuál si quisiera porfiar con los hombres: terremotos, tormentas, tempestades, inundaciones, asaron partes de casi todos los continentes, destruyendo considerables valores.

En Alemania, a la cual me refiero en primer lugar, se sintieron, naturalmente, más que en ningún otro país las consecuencias del dictado de paz de Versalles. El número de los obreros en paro forzoso aumentó a dos millones en el curso del último invierno, pero ha disminuido luego y parece existir ahora una tendencia en este sentido. Confirman, sin embargo, aproximadamente, un millón y medio de obreros sin trabajo. Los elevados impuestos derivados de la paz de Versalles, pesan gravemente sobre la economía alemana, e influyen desfavorablemente en la colocación de sus mercancías en los mercados exteriores, ya que resultan a menudo demasiado caras. Es absolutamente necesario, no obstante, que Alemania exporte, y obstante, que exporte mucho, mucho más que antes de la guerra, pues sólo así podrá atender las obligaciones que le han impuesto sus adversarios. Es innegable que la situación económica alemana ha experimentado mejoría, pero hay aún muchas chimeras sin humo y muchas ruedas paradas. Aparte de la energía y del esfuerzo rendidos por los mismos alemanes, ha contribuido a aliviar la situación alemana la huelga de los mineros ingleses con su duración de más de seis meses. Muchas ramas de la industria alemana han derivado ventaja también de la huelga de los mineros, que imposibilitó la competencia de parte de la industria inglesa en el mercado internacional. Pero después de la huelga inglesa, acontecimiento fortuito y transitorio, se registró un retroceso en la actividad, aunque el comercio con Inglaterra se intensificó, naturalmente, en muchos artículos, pues los ingleses se han mostrado muy reservados en los últimos meses respecto a las compras que deben efectuar en Alemania. Al fin y al cabo, el comercio internacional no prospera realmente si no es satisfactoria la situación económica de todos los países que mantienen relaciones de esta clase.

Durante el año de 1926 ha continuado siendo desfavorable la situación de la agricultura alemana. Las persistentes lluvias y, más adelante, la larga sequía, han perjudicado el rendimiento de la cosecha. La de cereales y patatas ha sido francamente deficitaria, y en grandes sectores del país, las inundaciones han destruido en todo, o en parte, las plantaciones. Los impuestos, empero, permanecen invariables y, con frecuencia, no pueden ser pagados con el producto de la tierra, de manera que los agricultores se ven precisados a echar brecha al capital.

Son generales las quejas referentes a la ausencia de su dueño casa espaciosa y de una sola planta en la calle Rambla de Pulido (izquierda). Aproveche usted la oportunidad que se le presenta actualmente en establecer su industria, su comercio, su casa-habitación, en vía importante y de prosperidad comercial. Razón: Alfonso XIII, 41, de 10 a 11 de la mañana y en Primero de Ronda, número 3, de 3 a 5.

VENDO

por ausencia de su dueño casa espaciosa y de una sola planta en la calle Rambla de Pulido (iz

**El coñac GONZALEZ BYASS está reconocido como el mejor del mundo.**

tes a la elevación de los impuestos, y apenas transcurre un día, sin que se lean en los periódicos protestas contra las cargas contributivas.

Las manifestaciones que en contrario de estos hechos se formulan en el Extranjero, pretendiendo que la situación económica en Alemania no deja nada que desear, y, como ha sucedido en algunos casos, que hasta es brillante, son, si no tendenciosas, fruto de observaciones superficiales, de cortas visitas a las grandes ciudades, especialmente a Berlín, donde, claro es, que hay siempre cierto número de personas que puede gastar dinero a manos llenas. Pero el que mira más allá de la superficie, advertirá la grande miseria, especialmente en la clase media.

En Francia, la depreciación del franco ha tenido ciertas ventajas para el comercio exterior, ya que en virtud de los salarios bajos, las mercancías francesas podían venderse más baratas que las de los países de moneda sana. No hay allí obreros sin trabajo; antes bien, miles y miles de extranjeros, principalmente italianos y polacos, han encontrado en Francia trabajo y ocupación. Otro motivo de que no exista en Francia tanta desocupación como en Alemania, es que en aquel país se hallan en las fuerzas de mar y tierra más de un millón de hombres más que en Alemania.

Los cálculos de las pérdidas que ha sufrido la economía inglesa con la huelga de los mineros, no presentan resultados uniformes, difiriendo notablemente las cifras en que se expresan. Se habla de 500 millones de libras (10.000 millones de marcos oro) y más. Inglaterra ha perdido, pues, más en seis meses, de lo que Alemania ha de pagar en dos años, de acuerdo con el plan Dawes, cuando estará en plena vigencia. Todas las ramas de la economía inglesa han sufrido de la huelga, pero Inglaterra, país de fuertes capitales, puede soportar mejor esas pérdidas pasajeras que la empobrecida Alemania, que ha de pagar durante muchos años, insólitos tributos a sus adversarios.

Un país que fué salvado de la total ruina por la huelga inglesa, fué Polonia, aunque su situación financiera sea todavía harto deficiente, que continuará, de seguro, las prácticas de dilapidación allí tradicionales.

En Italia ha vivificado indudablemente el fascismo bajo Mussolini, el comercio y la industria, que se hallan en un estado de relativo florecimiento. Mediante energicas medidas ha mejorado bastante la cotización de la lira, lo cual permite concluir que el extranjero tiene confianza en las circunstancias económicas de Italia. Falta saber, empero, si esa mejora subsistirá si Mussolini desaparece de la política.

En España se registra también una mejora en la situación económica

bajo el enérgico Gobierno de Primo de Rivera, pero en aquel país, como en Italia, no son imposibles convulsiones perjudiciales.

Rusia continúa siendo un factor de eficacia incalculable, y que las circunstancias económicas no han mejorado esencialmente en aquel país. Apenas existe hoy todavía posibilidad de desatollo para la iniciativa privada. En contraste con el espectáculo poco satisfactorio que ofrece económico este Europa, en general, se hallan los Estados Unidos de América en plena prosperidad. Acumulan los capitales, cada vez mayores, los obreros tienen ocupación y son bien remunerados. Así como los Estados Unidos se defendieron anteriormente con éxito contra el dumping, así también se defienden ahora contra la inmigración. Si aquella era peligro para los productos manufacturados, ésta amenaza el trabajo nacional.

**Freiherr VON DEM BUSSCHE**  
Ex-ministro de Estado  
de Alemania.

Berlín, Diciembre de 1926.

**Entradas y salidas de buques**

**Nuestro puerto**

Vapores entrados ayer

"León y Castillo", español, de Las Palmas.

"Chas J. Kampmann", danés, de Cagliari.

"San Mateo", noruego, de Dieppe, consignado a Rodríguez López.

"Wakama", alemán, de Bremen y Almería, consignado a Jacob Ahlers "Biafra", inglés, de Liverpool y Funchal, consignado a Elder.

"Taconorte", español, de la Palma. "Chasna", español, de Garachico.

Vapores salidos ayer

"León y Castillo", para Las Palmas; "Blois", para Burdeos; "Petworth", para Liverpool; "Biafra", para Sapele; "Alondra", para Liverpool.

**LOS SPORTS**

"FOOT-BALL"

Gran Canaria-Fomento

Esta tarde, a las 3 y media, se celebrará en el Stadium el encuentro de campeonato entre los equipos Gran Canaria y Fomento.

Ayer llegaron de Las Palmas los jugadores del once blanco que presentarán a todos sus titulares. Arribará Francisco Jorge, del colegio de Las Palmas.

El Fomento alineará a su equipo completo:

Pestana, Paemeo y Elisandro, Nazco, Espinosa y Castellano; Piflo, Arteaga, Hernández, Escarbajal y Rodríguez.

En esta capital y en la provincia

**Crónica de sucesos**

Le roban limones a un alcalde

En la Inspección de Vigilancia de Las Palmas se presentó don Manuel Rodríguez Santana, alcalde del Ayuntamiento de Santa Brígida, denunciando que en la madrugada del sábado próximo pasado, le fueron sustraídos, de una finca de su propiedad, situada en Tafira Alta, 200 limones, valorados en más de 60 pesetas, ignorando quién o quienes sean los autores del hecho.

Posteriormente, el guardia de seguridad, señor Martín, procedió a la detención de Francisco Dávila Jorge, de 18 años, domiciliado en Tafira, el que se confesó autor del hecho, manifestando haber vendido los limones a Agustín Santana Reyes, en la cantidad de 5 pesetas.

Un infanticidio

Encontrándose dedicados a faenas agrícolas, en el caserío denominado "Llano Blanco", del término de Arucas, los vecinos Juan y Manuel Afonso Alfonso, a las diez de la mañana del miércoles último, hallaron el cadáver de una niña recién nacida, enterrada a pocos centímetros de profundidad.

Practicadas averiguaciones por el Juzgado municipal, dijeron resultado la detención de la vecina de dicho caserío, Jesús Rodríguez Velázquez, de 35 años, viuda desde 1920, que vive en compañía de cuatro hijos menores, la que manifestó haber dado a luz el sábado último, habiendo nacido muerta la niña.

Practicada la autopsia, los facultativos certificaron que la niña había nacido con vida, y que fué muerta por asfixia.

El juez municipal dispuso el traslado de la delincuente al hospital de San Martín, en calidad de detenida, a disposición del juez de instrucción.

Un herido grave

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro, el vecino de esta capital, José Campos Pérez, de 18 años de edad.

El citado individuo fué víctima de un accidente del trabajo en la finca del "Tío Pino", situada en esta jurisdicción.

Por el facultativo de guardia, señor Navieras, se le practicó la primera cura, apreciándose una herida contusa en la región frontal con fractura de dicho hueso, dos heridas de igual naturaleza en la misma región, fractura de la clavícula izquierda por su tercio medio, una confusión en la región escapular derecha y costuras y erosiones en distintos puntos del cuerpo.

Fué calificado de pronóstico grave, habiendo pasado en la tarde de ayer al Hospital civil.

**Gobierno civil**

Visitas

Ayer visitó al gobernador civil, señor Domínguez Manresa, el presidente del Cabildo Insular de Fuerteventura, que conferenció con la primera autoridad de diferentes asuntos relacionados con dicha isla.

—Igualmente visitó al señor Domínguez Manresa, el alcalde de esta capital, señor García Sanabria, tratando de asuntos de abastos.

Programas musicales

**Conciertos públicos**

La Banda militar

Programa de las obras que hoy, domingo, ejecutarán la Banda de música del regimiento de Infantería de Tenerife número 64, en la plaza del Príncipe, de once a tres:

"Los sargentos del 49 de línea"; pasodoble con cornetas y tambores; Martínez.

"Minuetto de la sinfonía militar"; Haydn.

"La alegría de la huerta", fantasía.

"Scherzo del gran Septimino"; Beethoven.

Gran jota de "La Dolores"; Bretón.

"Los gavilanes"; pasodoble con cornetas y tambores; Guerrero.

La Banda municipal

Programa de las obras que hoy, domingo, ejecutarán la Banda municipal de música en la plaza de la Constitución, de ocho y media a diez y media de la noche.

"Ninfalina"; pasodoble; Fao.

"Ninfas y sátiro"; fantasía-danza; Esocobar.

"Campanone"; sinfonía; Maza.

"La torre del oro"; preludio sinfónico; Giménez.

"Ananecer granadino"; baile andaluz; Arquelladas.

"Fino La Ina"; pasodoble; Soler.

**Notas tristes**

Fallecidos en esta capital

Después de una larga y penosa enfermedad, ayer dejó de existir en esta capital el apreciable señor don José García Díaz, funcionario de este Ayuntamiento.

El fallecido era un probo empleado municipal, muy considerado entre sus compañeros, y entre las numerosas amistades con que contaba en esta capital, por su carácter afable y servicial, y donde su muerte ha sido muy sentida.

Enviaron a su viuda y demás familia la expresión de nuestra condoleancia.

En los templos

**Notas religiosas**

En la Santa Iglesia Catedral

Durante las Navidades del presente año, habrán visto nuestros lectores de La Laguna que el Niño Jesús de Nuestra Señora de los Remedios de la Santa Iglesia Catedral ha estado suplicando a los fieles una limosna para la casa de su madre. De todos es sabido que por falta de recursos hubo de pararse las obras de la capilla de la Patrona de dicha Santa Iglesia y que urge su terminación.

Hemos sabido que, con motivo de fomentar la devoción a Nuestra Señora de los Remedios, se trata de fundar una Asociación de Damas de Honor de la Santísima Virgen, celebrándose los sábados de cada semana los cultos propios de dicha Asociación.

También tenemos referencias de que es muy probable se erija un Vía Crucis en aquel santo templo, con sus cultos propios los viernes de cada semana.

**Los que viajan**

En el vapor "León y Castillo" han llegado de Las Palmas, don Vicente Acosta, Dr. Klement y señora, Mr. Hamilton, don Gabriel Bosch y señora, don Juan Millán, don Juan Claramundo, don M. Doreste, don Pedro Cárdenas, don José Brito, don Rafael Cárdenas, don Francisco Ramírez, don Antonio Arvelo, don Guillermo Gil, don Ambrosio Hurtado, don José García, don Carmelo Flores, don José Hernández, don Francisco Montero, don José Lorenzo, don Manuel Navarro y don Antonio Mori.

En la Audiencia Territorial

**Las vistas civiles**

Sobre reivindicación de bienes

El viernes último se celebró en la Audiencia Territorial de Las Palmas el recurso de casación contra sentencia dictada por el Juzgado de Santa Cruz de la Palma, interpuesto por doña Antonia Hernández García contra don Gregorio Pérez Hernández, sobre reivindicación de bienes.

Informaron por cada una de las partes don Manuel Hernández y don Nicolás Díaz Saavedra.

**Pérdida**

En la Alcaldía se encuentra a disposición del que acrede ser su dueño, una pulsera de oro, que se ha encontrado extraviada en las inmediaciones de la plaza de 25 de Julio.

**Casa de Socorro**

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Fernando Plasencia Ramos, de 44 años, con domicilio en San Francisco 100. Asistido de una herida en el dedo anular de la mano izquierda; leve.

Miguel Torres González, de 35 años domiciliado en la calle del Saludo 8. Asistido de una herida contusa en la región temar de la mano izquierda.

Miguel Cabrera González, de 43 años, domiciliado en Pasaje de Eugenio. Fue asistido de una herida contusa en el tercio superior de la pierna izquierda; leve.

**Ayuntamiento**

La próxima reunión de la Comisión municipal Permanente

En el orden del día para la sesión que mañana, lunes, celebrará la Comisión municipal Permanente, figuran los siguientes asuntos:

Fallecimiento de los empleados de Consumo don Benito Gómez y don Gabino Sicilia.

Fallecimiento del Oficial de la Secretaría don José Garcéa.

Provisión interina de la plaza de Aparejador auxiliar de Obras.

Expediente sobre carta de don Miguel Corbella, solicitando apoyo económico en la edición de la Estadística en comercial del puerto.

Escríto de doña Emilia Morente interesando se le adquiera la obra "España sobre todo".

Examen y aprobación de cuentas de recaudación.

Escríto del oficial Recaudador del mercado relacionado con la recaudación en el mismo.

Expediente sobre arbitrio de aportación que se intenta cobrar en apremio a don Agustín Miranda.

Adjudicación definitiva de la subasta de obras de alcantarillado de la ciudad.

Contribuciones especiales por pavimentación de calles.

Expediente sobre error de alineación en varias casas construidas en la Costa Sur.

Carta de don José Doña Sánchez sobre adquisición de la estadística de exportación frutera.

Expedientes de reformas y construcción de edificios particulares.

Escríto del director de la Granja Agrícola interesando designación de representantes en el Patronato de la misma.

Expediente de acopios a la industria del agua a presión.

Recibos, facturas, cuentas relaciones de gastos, etc.

Lectura de "Boletines Oficiales".

# GRAN BARATILLO

El próximo miércoles, día 19 empezará la gran liquidación de CALZADOS modelos de la pasada temporada que, como todos los años, hace esta casa.

Los precios que venderemos durante estos días son:

Calzados señoras varios modelos . . . . .	4'95
" " " " "	10'90
" " " " "	14'90
" Caballeros desde	10'00
Niño "	2'50

Para "GACETA DE TENERIFE"

# AGUAFUERTE

Todo estaba igual. La orquesta, dulce y melodiosa, embriagaba en tranquila calma aquellas horas de embeso. El estrepitoso jazz-band, de cuando en cuando arrastraba al espíritu al bullicioso torbellino del charlestón... esfumábase las pa- rejas ante la somnolencia del espectador!

¡Alegría, mucha alegría!

Como la espuma del champán, como la risa que produce el vino. Tras las yedras, allá en el fondo del salón, rasgaba el ambiente una nota de violín, como un quejido del alma.

Burlona y sarcástica, brotaba como alaridos infernales las estridencias del jazz-band, embolando, acobardando a cuantos fueran espíritu y melodia.

En una mesa había dos damas; por la agilidad con qué cogió el bolso, poner frente a su cara el diminuto espejito, pasarse la barra de carmín por los labios... comprendí. En la mesa de enfrente se había sentado un tahur elegante.

Y en la calle continuaba vociferando la pobre vieja de las castañas: ¡Castañas calentitas! ¡Las castañas!

Atardecía. Una densa neblina empapaba el horizonte claro de otras tardes de invierno. Copos de nieve caían sin cesar, apareciendo el paisaje con adornos fantásticos. Un frío intensísimo me hacia temblar. Me acerqué a la estufa y al volver a la ventana, para ver por entre los cristales cómo nevaba, me estremecí de emoción. ¡Por entre la nieve cruzaban dos niños harapientos e imploraban la caridad de una señora que daba órdenes a su "chauffeur"! Al retirar la manecita medio helada, un copo de nieve había en ella. ¡El coche había parido...

Era el 31 de Diciembre, en el tumulto de las calles cruzaban aceleradamente los transeúntes unos por otros. Y allá, por una calle estrecha y misera, lamentando su suerte, una mujer pálida y joven envolvía en ruido mantón su cuerpo medio desnudo, engalanado con féticas ga-

sas... salpicadas de lodo y copos de nieve...

Desde la esquina, miró por última vez a su víctima, un hombre con gabán y bufanda. Encendió un cigarro viéndose desvanecerse el humo, siguiendo por la ancha calle iluminada. En su cara había una huella de ironía

No recuerdo bien la fecha; pero creí fué por el mes de Diciembre,

cuando los campos estaban cubiertos de nieve, y los rosados en el huerto no daban rosas... pero recuerdo

que era una tarde fría, muy fría, y el cielo estaba nublado. Era un día triste, de esos que contagian al espíritu. Lo cierto fué que al salir yo

en busca de impresiones, ya en las afueras de la población, la iglesia

mas cerca del sitio donde yo me en-contraba empezó a doblar: ¡por el

toque de las campanas, ritmo y triste-

ción que era a muertos! Dos pasos no habíá dado, y al desembocar

en la calle por la cual teníá que

pasar, junto a una puerta vi el coche blanco, el coche que nos lleva

a la última morada.

¡Ni una flor, ni una insignificante violeta! No era tiempo de flores.

Comienza el desfile fúnebre; de entre los hombres que acompañan a aquella humilde carroza, se adelanta uno, y depositando sobre la blanca caja, como nieve de los campos, una rosa marchita, que al tocar las duras maderas del arca, sus pétalos se des-  
hacían...

Elevando al cielo una oración y despidiendo con la mirada lo que se marchaba para siempre, pensé: ¡Aún quedan románticos!

En el reloj de la Catedral dieron las 42 de la noche del mes de Diciembre. Murió el año. Ebrio de ambición, nació Enero; las grandes puertas, de par en par se a'ren, dándole paso a las virtudes y a los vicios, predominando la AMBICIÓN, que va en magnífico coche.

¡Cada Enero es una frontera que nos acerca a la Eternidad que olvidamos...

Margarita BEESF

Málaga, 1 de Enero de 1927.

Editores de diarios, revistas, semanarios, obras de trabajos comerciales, cartas facetas, letras, re-cibos, pa-les, tarjetas, so-bres, re-clamos, cartas memoran-dum, y todo cuanto con imprenta se relacione.

Artículos de escritorio, papelería, material de enseñanza, novelas morales y recreativas lib-ros de texto, ar-tículos religio-sos, plu-bres, re-clamos, cartas memoran-dum, y todo cuanto con imprenta se relacione.

**Librería y Tipografía Católica**

San Francisco 7

## Una curiosa información

## Lo que perciben, disfrutan y usufructúan no pocos conspicuos individuos del partido socialista

"El País Vasco", de San Sebastián, publica una información muy interesante que nos decidimos a reproducir a título de curiosidad y con abstracción completa de toda tendencia política. Dice así:

"Por noticias de origen fidedigno se sabe que es tan hondo el disgusto que existe en diversos sectores del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores por la equívoca y complaciente actitud de los elementos directivos de ambos organismos ante las actuales circunstancias, que a buen seguro no ha de tardar en exteriorizarse con una pública disidencia de la clase trabajadora."

Se conoce una carta que el diputado a Cortes Indalecio Prieto ha dirigido a un compañero suyo, en la que condena energicamente la conducta seguida por la plana mayor del partido, singularmente por la aceptación del cargo de consejero de Estado por Largo Caballero y por la campaña que ahora hace éste y sus compañeros en pro de una colaboración en la anunciada Asamblea que el Gobierno tiene el propósito de convocar. Prieto dirige durísimos ataques a los directivos socialistas, haciéndoles ver la responsabilidad política en que incurren.

De acuerdo con Indalecio Prieto se sabe están el también exdiputado Teodomiro Menéndez y numerosos elementos de Vizcaya, Santander, Guipúzcoa, Asturias, León y otras provincias. También parece estar disconforme con el rumbo seguido por los cabecillas el exdiputado y catedrático Fernando de los Ríos.

En realidad, la actitud de los directores de la Unión no es nueva. Siempre se ha manifestado en ellos la tendencia colaboracionista, oportunista y contemporizadora. Sobre todo desde que al amparo de esta colaboración, empeñaron a disfrutar pingües dietas y consiguieron empleos burocráticos para sí y sus familiares. Así hoy el exdiputado señor don Francisco Largo Caballero, consejero de Estado, cobró sus buenas cien pesetas por sesión, además de las 20 que percibe en el Consejo del Trabajo, en unión de Santiago Pérez Infante y Lucio Martínez. Este último es además gerente de la Mutualidad Obrera Santiago Pérez tiene su cotidianidad un hijo

en el Ministerio del Trabajo y en el Instituto de Previsión (dos destinos en una pieza). Antonio Fabra Rivas es empleado del Ministerio del Trabajo y además corresponde en la Oficina internacional del Trabajo de Ginebra, por lo que cobra 30 mil francos suizos. (¡Es si que es un honor!) Francisco Núñez Tomás es empleado del Instituto de Previsión y tiene dos hijos colocados en el mismo Instituto y en el Ayuntamiento (recuerdos de cuando su padre fué concejal). Andrés Saborí es consejero de la Delegación española en la Conferencia de Ginebra y cobra por ello su buen dinero del Estado, y además dirige "El Socialista". Manuel Cordero, desde que fué concejal no ha vuelto a su oficio de panadero y cobra como redactor de "El Socialista", y es vocal en el pleno del consejo del Trabajo y de otros organismos, tales como la Junta de Abastos. Rufo Cortés, vocal retribuido de la Junta de Abastos y del tribunal industrial (de este último lo son también Lucio Martínez y Santiago Pérez, que, como se observará, no pierden riño). Wenceslao Carrillo, vocal del Consejo del Trabajo y de algún sitio más que ahora no recuerdo, etc., etc.

Todos los cabecillas de la Unión General de Trabajadores y del partido socialista están copiosamente enriquecidos, pues no hay que olvidar a los que viven en provincias, y cómo viven!: Manuel Vigil en Asturias, cobra más de 12,000 pesetas del Instituto de Previsión, y otras tantas el terror de Valladolid, llamado Benito Cabello, y no digamos de los imponentes Manuel Llanza, vocal de la Comisión oficial del Combustible (50 pesetas por sesión) y consultor y embajador oficial constantemente.

Exceptuemos, no obstante, porque es de estrecha justicia el hacerlo, a Julián Besteiro, que no pertenece a ninguno de estos organismos, comisiones y centros.

Pero los demás... Con todo lo dicho apenas si se dice la mitad de las cosas que disfrutan porque es tarea que abruma a cualquiera. Viajes al extranjero y por España, representaciones, delegaciones... ¡Un horror!

Pero la masa no se entera...

## En el Puerto de la Cruz

### Solemne Novena al Inmaculado Corazón de María

Este año, como los anteriores, los Padres Misioneros y Archicofrades del Puro-Corazón de María consagraron una solemne Novena a su exenta Titular, comenzando el sábado de la próxima semana, dia 22, para terminar el dia 30 con la fiesta principal.

Todos los días, a las siete y media, habrá Misa de Comunión, haciendo uso del ejercicio de la Novena. Por la tarde, a las seis y media, se hará la Exposición de S. D.M., rezándose a continuación la Visita al Sto. Sacramento, el santo Rosario y el ejercicio de la Novena, intercalado con preciosos canticos y pliegas que serán interpretados por un selecto coro de señoritas. Los sermones están a cargo del eloquente orador sagrado R. P. Joaquín Bello.

El domingo, dia 30, se celebrará la fiesta principal con Misa de Comunión general a las ocho de la mañana, distribuyéndose a los fieles en los preciosos recordatorios. A las diez habrá Misa solemne con panegírico del I. Corazón de María por un afamado predicador. Y por la tarde, a las cuatro, saldrá la procesión con la Imagen del Corazón de María que recorrerá las principales calles del pueblo, acompañada de la banda de música.

Se ruega encarecidamente a todos los Archicofrades y devotos del Corazón de María la modestia en el vestir y que para todos estos actos lleven sobre el pecho el santo escapulario.

#### El Correspondiente

Puerto de la Cruz, 14 Enero de 1927.

## Importante robo de alhajas

### La viuda y el ladrón

Anuncian de Nueva York, que una conversación matutina con un ratero "cortés y sentimental" ha costado a la señora Adelina D'Denohue, viuda de un rico comerciante casafijo, 4.000 libras esterlinas, valor de las alhajas que le robó aquél durante la conversación.

La señora Denohue, que habita en Brooklyn, fué despertada por un rayo de luz que oscilaba por las paredes y techo de su dormitorio, que se halla muy distante de los cuartos de la servidumbre.

—¿Quién es usted? —preguntó la señora triplemente al espacio.

—Soy un ratero, señora —le respondieron. Entonces la linterna eléctrica del intruso fué sostenida de modo que la señora viuda pudo comprobar que su visitante era un hombre que usaba máscara negra y iba armado con un revólver.

—¿Qué quiere usted? —inquirió la señora Denohue.

—¡Sus joyas!

—Todo está en el "bureau" o sobre el armario.

El ladrón comenzó a "trabajar".

—¡Muy bonitos! —exclamó al coger algunos diamantes. —No son falsos, verdad? —preguntó.

—¡De ningún modo! —contestó indig-nada la viuda.

—Perdón, señora, pero es difícil distinguirlos, especialmente con luz eléctrica.

Seguidamente cogió el ladrón un anillo con diamantes.

—No coja eso! —reclamó la señora Denohue. —Fué mi anillo de boda.

—¿Es usted viuda?

—Sí, mi marido murió hace diez años.

—Siento que se haya muerto, y por tanto, que no pueda apoderarme de un anillo de tan sentimental valor. Hay un cuadro en la pared, pero no lo reconozco.

—Es el "Caos" antes del amanecer. Lo adquirí en Florencia, en 1895.

—¡Espléndido! Desearé tenerlo, pero tales cosas no son permitidas en nuestra profesión. Gracias a que usted no es joven y atormentada, pues le iría mal si chilla.

—En efecto: no, yo no soy joven o atormentada.

—Muy bien: yo sólo tengo 28 años. Veo una Biblia allí. Jure sobre ella que no va a gritar, porque me parece que tengo que marcharme.

La señora Denohue hizo lo que le pidió el ladrón, quien, haciéndole una cortés despedida, huyó.

La señora viuda aguardó unos minutos y seguidamente telefónó al Centro de Policía.

## Valiosa colección de cuadros

### UNA SUBASTA PRODUCTIVA

Anuncian de Londres, que la venta en pública subasta de los muebles y de la colección de cuadros de lord Michelham ha producido en dos días la enorme suma de 596.400 libras esterlinas.

El célebre retrato de la señorita Mary Moulton Barrett, más conocido con el nombre de "Pinkie", de cuerpo entero, pintado por Lawrence, fué adjudicado en 77.700 libras esterlinas, que es el precio mayor pagado por un cuadro en una venta pública en Inglaterra. Dos telas de Bouguereau fueron vendidas en 45.000 libras, dos retratos de Gainsborough, en 46.200 libras cada uno, y un retrato de "Lady Hamilton", de Romney, en 42.000 libras.

El célebre retrato de la señorita Mary Moulton Barrett, más conocido con el nombre de "Pinkie", de cuerpo entero, pintado por Lawrence, fué adjudicado en 77.700 libras esterlinas, que es el precio mayor pagado por un cuadro en una venta pública en Inglaterra. Dos telas de Bouguereau fueron vendidas en 45.000 libras, dos retratos de Gainsborough, en 46.200 libras cada uno, y un retrato de "Lady Hamilton", de Romney, en 42.000 libras.

La señorita Barrett, más conocida con el nombre de "Pinkie", de cuerpo entero, pintado por Lawrence, fué adjudicado en 77.700 libras esterlinas, que es el precio mayor pagado por un cuadro en una venta pública en Inglaterra. Dos telas de Bouguereau fueron vendidas en 45.000 libras, dos retratos de Gainsborough, en 46.200 libras cada uno, y un retrato de "Lady Hamilton", de Romney, en 42.000 libras.

La señorita Barrett, más conocida con el nombre de "Pinkie", de cuerpo entero, pintado por Lawrence, fué adjudicado en 77.700 libras esterlinas, que es el precio mayor pagado por un cuadro en una venta pública en Inglaterra. Dos telas de Bouguereau fueron vendidas en 45.000 libras, dos retratos de Gainsborough, en 46.200 libras cada uno, y un retrato de "Lady Hamilton", de Romney, en 42.000 libras.

La señorita Barrett, más conocida con el nombre de "Pinkie", de cuerpo entero, pintado por Lawrence, fué adjudicado en 77.700 libras esterlinas, que es el precio mayor pagado por un cuadro en una venta pública en Inglaterra. Dos telas de Bouguereau fueron vendidas en 45.000 libras, dos retratos de Gainsborough, en 46.200 libras cada uno, y un retrato de "Lady Hamilton", de Romney, en 42.000 libras.

La señorita Barrett, más conocida con el nombre de "Pinkie", de cuerpo entero, pintado por Lawrence, fué adjudicado en 77.700 libras esterlinas, que es el precio mayor pagado por un cuadro en una venta pública en Inglaterra. Dos telas de Bouguereau fueron vendidas en 45.000 libras, dos retratos de Gainsborough, en 46.200 libras cada uno, y un retrato de "Lady Hamilton", de Romney, en 42.000 libras.

La señorita Barrett, más conocida con el nombre de "Pinkie", de cuerpo entero, pintado por Lawrence, fué adjudicado en 77.700 libras esterlinas, que es el precio mayor pagado por un cuadro en una venta pública en Inglaterra. Dos telas de Bouguereau fueron vendidas en 45.000 libras, dos retratos de Gainsborough, en 46.200 libras cada uno, y un retrato de "Lady Hamilton", de Romney, en 42.000 libras.

La señorita Barrett, más conocida con el nombre de "Pinkie", de cuerpo entero, pintado por Lawrence, fué adjudicado en 77.700 libras esterlinas, que es el precio mayor pagado por un cuadro en una venta pública en Inglaterra. Dos telas de Bouguereau fueron vendidas en 45.000 libras, dos retratos de Gainsborough, en 46.200 libras cada uno, y un retrato de "Lady Hamilton", de Romney, en 42.000 libras.

La señorita Barrett, más conocida con el nombre de "Pinkie", de cuerpo entero, pintado por Lawrence, fué adjudicado en 77.700 libras esterlinas, que es el precio mayor pagado por un cuadro en una venta pública en Inglaterra. Dos telas de Bouguereau fueron vendidas en 45.000 libras, dos retratos de Gainsborough, en 46.200 libras cada uno, y un retrato de "Lady Hamilton", de Romney, en 42.000 libras.

La señorita Barrett, más conocida con el nombre de "Pinkie", de cuerpo entero, pintado por Lawrence, fué adjudicado en 77.700 libras est

# SANATORIO

Plaza de 25 de Julio, núm. 4.

Director: J. Rodríguez López  
CIRUJANO GENERAL

Especialista con títulos de las facultades de París, Londres y Hamburgo en enfermedades de la matriz, aparato digestivo, radiología, garganta, nariz, oídos y ojos.

Se practican toda clase de operaciones

Consultas de Medicina General

Gabinete Radiológico con los tres aparatos de Rayos X más modernos conocidos actualmente.  
EL NEO SYMMETRIE para Radioterapia profunda y curación del cáncer.

EL CONTACTO GIRATORIO DE SIEMENS para Radioterapia superficial y Radiografía.

EL PERFEC DE GAYFFE para Radioterapia superficial y radioscopía.

Curación por Radioterapia sin operar de las enfermedades de matriz: cáncer, tumores, trastornos de la menstruación, anéxitis, etc., etc. Tratamiento de la hiperplasia de la próstata, reumatismo, eczemas, escrófulas, supuraciones crónicas del oído, bocas, enfermedades de la piel, supuraciones de los huesos, parálisis y neuralgias etc., etc.

Aparato Diatermia, corrientes eléctricas de todas clases, masaje, vibratorio, baños de luz, baños eléctricos, alta frecuencia, etc., etc.

Lámpara de cuarzo para rachitismo, anemia, clorosis etc., etc.

Este Sanatorio, montado con todos los adelantos modernos, se halla situado en uno de los sitios más céntricos y pintorescos de la población.

Se admite toda clase de enfermos de medicina y cirugía no contagiosos. Inyecciones de 914.

Horas de Consulta: Todos los días de once a una

CONVALESCENCIA  
DEBILIDAD

# ANEMIA

VINO Y JARABE  
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferrugininos, etc. — Da salud y fuerza. — PARÍS.

## LA PATRIA HISPANA

### . A DE SEGUROS

Seguros de Vida con reconocimiento y sin reconocimiento médico. Incendios, Accidentes individuales, Accidentes del trabajo, Coches, Carros y Automóviles, Transportes marítimos y terrestres, Cosechas, Enfermedades, Valores, Cristales, etc., a primas reducidas y condiciones muy ventajosas.

Para informes dirigirse al subdirector de la misma: V. LOPEZ APARICIO.

Plaza del Teatro número 5 — Santa Cruz de Tenerife

NOTA.—Esta Compañía tiene por norma no entablar jamás con sus asegurados discusiones enojosas, procediendo a la liquidación de cualquier siniestro con verdadera rapidez.



### DR. J. PONCE ARIAS

DE LAS FACULTADES DE PARÍS Y MADRID  
Especialista en las enfermedades de los riñones y vías urinarias - Cirujano director del servicio de vías urinarias del Hospital de San Martín - Miembro correspondiente de la Asociación Francesa de Urología.

ONSULTAS: DE 10 A 12 Y DE 2 A 4.

Triana 109 - Las Palmas

### BOVRIL

"la fuerza de la carne"

Representante exclusivo: S. A. SINGLEH  
— ALVAREZ DE LUGO, 14 - SANTA CRUZ DE TENERIFE —

### Caja de Ahorro y Monte de Piedad

Las oficinas de esta entidad se han trasladado a la calle de

RUIZ DE PADRÓN Número 17



## Ponga la nueva Bujía Bosch

en su coche y aumentará notablemente su rendimiento  
De venta en todos los Garajes y Casas de accesorios

REPRESENTANTES PARA ESPAÑA

### EQUIPO BOSCH S. A.

BARCELONA-MADRID  
Equipo para Coches con MAGNETOS-DINAMOS-FAROS-BOCINAS y BATERIAS BOSCH son las mejores.

### PASTILLAS

COMPOSICIÓN  
Azúcar leche .. cinco cítricos extracto repollo, cinco cítricos extracto de jengibre, tres mililitros extracto de melocotón, tres mililitros; Gomengol, cinco mililitros; azúcar morenito, cantidad suficiente para una pastilla.

### ASPAIME

Cura radicalmente la TOSS

PORQUE COMBATE SUS CAUSAS: Catarros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición que puede ser más racional y científica, goza agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen intactas sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS o sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos.

Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Existe siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones intercambiadas que resultan de escasos o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a una peseta caja en las principales farmacias y droguerías.

Sociedad Farmacéutica del Laboratorio SOKATARG Montaña, 79 y Fomento, 53-Teléfono 564 S. M. BARCELONA

Nota importantísima: — Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la tos mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras Pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokatarg facilita a las principales Farmacias y Droguerías de España, Portugal y América una considerable cantidad de cajas de muestra para que las repartan gratis a los clientes que las soliciten para ensayo. También el Laboratorio Sokatarg, manda gratis dichas cajas de PASTILLAS ASPAIME a los que le envíen el recorte de este anuncio incluyendo un sello de 5 céntimos para el franqueo, todo dentro sobre franqueado con 2 céntimos.

### Emulsión Marfil al Guayacol

de Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofisitos de Cal y de Sosa, y Guayacol

Premiada en las Exposiciones de Alejandría e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro.

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol, y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desechar los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, CATARROS, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. La Emulsión Marfil al Guayacol engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA Y AMÉRICA



### EL JUGO MAGGI

dá al sabor de los guisos su más alto grado de perfección; al mismo tiempo estimula el apetito y la digestión.

De venta en los establecimientos de Ultramarinos de su localidad.

### VIROL

Es un gran reconstituyente para niños y adultos. Es usado en más de 4.000 hospitales y clínicas de Europa con resultados sorprendentes.

De venta en las farmacias y droguerías de esta capital y La Laguna.

Agente general para las Islas Canarias:

HUGO C. DAVIDSON

Ruiz de Padron 1 (a)



Cada paquete contiene un lindo vaso de cristal

## NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

## Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

## Del Gobierno

Regresa a Marruecos el general Sanjurjo

Madrid 15 1'30.—En el tren rápido de Algeciras, marchó esta noche a dicha población el alto comisario, general Sanjurjo, quien seguirá viaje con dirección a Telmán.

El general Sanjurjo fue despedido en la estación por el director general de Colonias, numerosos militares y otras muchas personas, mostrándose antes de emprender viaje muy satisfecho de las atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en Madrid.

La línea aérea Sevilla-Buenos Aires

El Consejo de Estado ha devuelto informado favorablemente, el proyecto para el establecimiento de la línea aérea entre Sevilla y Buenos Aires, con escala en Canarias.

En dicho proyecto se modifica lo referente a la protección de la industria nacional, en el material que se utiliza para el establecimiento de la referida línea aérea.

El proyecto será aprobado en el primer Consejo de ministros que se celebre.

El viaje a Sevilla del ministro de Hacienda

Madrid 15 1'30.—En el tren expreso de Andalucía marchó anoche a Sevilla el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, cuyo viaje tiene por objeto dar cuenta al marqués de Estella de las conferencias sostenidas estos últimos días con los elementos bancarios financieros, acerca de la próxima operación con el Tesoro.

## La cuestión de Tánger

Se atribuye el viaje de nuestro embajador en París, señor Quiñones de León, a las próximas conversaciones que se celebrarán en París en respecto a la cuestión de Tánger.

La Exposición Ibero Americana

El ministro de Trabajo, señor Aunós, ha manifestado que la Exposición Ibero Americana de Sevilla, se inaugurará el día 12 de Octubre de 1928, coincidiendo dicha fecha con la de la celebración de la Fiesta de la Raza.

También expresó el señor Aunós que la Exposición de Barcelona se verificará en el mes de Abril del año 1929.

## Despidiéndose del general Jordana

Hoy estuvo en la Dirección general de Colonias el jefe de Intervenciones jalifanas, general Goded, quien marcha a Marruecos a poseicionarse de nuevo de su cargo, después de haber permanecido unos días en esta corte.

Un banquete al embajador español en París

Al medio dia de hoy tuvo lugar en el "Palace Hotel", un banquete con el que el ministro de Estado Sr. Yanguas, obsequió al embajador de España.

## DE TEATROS

## EN EL GUIMERA

## Para hoy

A las cinco y media de la tarde extraordinaria "matinée", con la celebrada comedia de Luis Manzano, "Doña Tuftos".

A las nueve y quince de la noche, en función fuera de abono, se representará el juguete cómico de Enrique García Álvarez "El último bravo".

Folleto de GACETA DE TENERIFE

## Viaje del marqués de Estella

## Un banquete

Madrid 15 1'30.—Desde Jerez de la Frontera comunican que los jefes de Unión Patriótica, han obsequiado con un banquete al marqués de Estella, asistiendo numerosos comentarios y pronunciándose eloquentes y patrióticos brindis.

## Colocación de una primera piedra

Hoy por la mañana asistió el jefe del Gobierno a la colocación de la primera piedra para la construcción de un grupo escolar, concurriendo las autoridades y otras muchas personas.

En dicho acto pronunció un discurso el alcalde, quien en términos elogiosos enalteció la figura del marqués de Estella.

## Hijo predilecto

De Sevilla comunican que el marqués de Estella estuvo en el Ayuntamiento, donde el alcalde le hizo entrega del título de hijo predilecto de la ciudad.

## Mitín

Esta noche se celebrará un mitín en el teatro de San Fernando, en el cual hará uso de la palabra el marqués de Estella.

## Lo que declara el marqués de Estella de la próxima Asamblea

Madrid 16 1'15.—Informan desde Sevilla diciendo que el marqués de Estella ha hecho importantes declaraciones, insistiendo que en la próxima Asamblea Nacional tendrá representación del Estado, las provincias, municipios y las clases patronales obreras.

También aseguró el jefe del Gobierno que dicha Asamblea se convocaría en breve, agregando que ya está redactado el preámbulo del decreto en el que aparecerá la convocatoria.

## Un banquete organizado por Unión Patriótica, de Sevilla

Agregan las noticias que se reciben de Sevilla que al medio dia de hoy fué obsequiado el marqués de Estella con un banquete, organizado por Unión Patriótica.

Al acto asistieron el infante don Carlos, ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo; las autoridades y tres mil comensales.

Le ofreció el banquete el marqués de Valencia, pronunciando un elocuente discurso en el que exaltó a Unión Patriótica a proseguir en su labor por el engrandecimiento de España.

## Tomando el té con los infantes

Esta tarde tomó el té el marqués de Estella con los infantes don Carlos y doña Luisa.

## Función de gala y baile

En el teatro de San Fernando tendrá lugar esta noche una función de gala en honor del jefe del Gobierno.

También esta noche se celebrará un baile en el Círculo de Labradores.

## A Moratalla

Mañana marchará el marqués de Estella a Moratalla, con objeto de coincidir con la llegada de S. M. el Rey y el embajador español en París señor Quiñones de León.

## El jefe del Gobierno y el señor Calvo Sotelo, conferencian

El marqués de Estella estudió con el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, el proyecto de consolidación de la Deuda amortizante, que vence el día 10 del próximo mes de Febrero.

El señor Calvo Sotelo regresará mañana a Madrid.

desde lo más íntimo de su alma de santo, a la pura y candorosa criatura que había sido en las manos de Dios, dócil instrumento de redención.

## XIII

## Cómo reveló Inmaculada su secreto

Las palabras imprudentes de Isabel dejaron el ánimo de Ada extrañamente turbado; fueron como un viento de tentación que agitó el mar en calma de su espíritu... "Agustín te adora", había dicho la celosa muchacha. ¿Era cierto? No, seguramente era una suspicacia de los celos esta insinuación.

A solas, consigo misma, Inmaculada se indignaba de esto que ella creía juicio temerario de Isabel, pero, al indignarse, detenía inconscientemente su pensamiento curioso y estremecido en aquella idea.

Y su imaginación desbordada corría por los campos sin vallas de la hipótesis, para forjar las más deslumbrantes fantasías. "Agustín te adora", que era la reina en aquel corazón de hombre generoso y magnánimo; que había dominado la rebeldía de altivez de aquel carácter, que en adelante no debía mirar el porvenir con miedo, contando con el apoyo de su amor, que poseía Agustín Montellano. Con estremecimientos de emoción y de dicha, dejaba infiltrar gota a gota la muchacha ese ve-

## Varias noticias

Las mujeres católicas de las escuelas de Norteamérica

Madrid 15 1'30.—Comunican de Nueva York diciendo que según las estadísticas oficiales, ascienden a 33.805, el número de mujeres que cursan estudios en las escuelas superiores católicas de Norteamérica.

## La situación en Cantón

Comunican de Cantón dando cuenta de que por las fuerzas de marinería de guerra inglesas y francesas, han levantado, como medida de precaución, las barricadas de defensa, colocadas en el barrio europeo.

## De misiones al Oriente

Comunican de Marsella diciendo que en dicho puerto se han embarcado varios Obispos que marchan al extremo Oriente en santas misiones.

## La cuestión de Nicaragua

Desde Managua comunican que se dice que el jefe de los liberales de Sacasa se ha convencido de que no puede luchar con sus contrincantes de Paz, por estar los de esta última población apoyados por los Estados Unidos.

En vista de ello dicho jefe liberal se propone renunciar a la lucha.

## El conflicto Méjico-Estados Unidos

Por noticias que se reciben de América, se asegura que la República Argentina, Brasil y Chile, han resuelto mediar en el conflicto entre Méjico y los Estados Unidos.

## La persecución a los católicos en Méjico

A cinco jóvenes se les arranca la lengua

Madrid 15 1'45.—Se reciben noticias de Méjico diciendo que un periódico de aquella población, da cuenta de que cinco jóvenes católicos militares fueron objeto de un bárbaro suplicio, por el mero hecho de defender sus ideas católicas.

Dice el referido periódico que a los citados jóvenes se les arrancó primamente la lengua, y después de someterlos a otros infames suplicios, se les fusiló.

Este acto inhumano ha causado honda impresión.

## Un orfelinato de dominicas españolas, asaltado

## Saquean y roban a varias huérfanas

Madrid 16 1'15.—Se reciben noticias de Changai diciendo que s. gún comunican de Fuchien, un grupo de estudiantes nacionalistas penetró en el orfelinato a cargo de las religiosas dominicas españolas.

En su irrupción, los estudiantes destrozaron la iglesia de las dominicas españolas, saqueando cuarto había en el edificio del orfelinato y expulsando a las religiosas y eclesiásticos.

Los estudiantes, a más de apoderarse de cuanto encontraron de valor, se llevaron también a varias huérfanas.

## Hotel Milán

## CIUDAD DE ICOD

(Frente a la plaza de la Constitución)

Magníficas e higiénicas habitaciones.

Baños. Duchas. Amplias y vistosas terrazas. Teléfono. Excelente y exquisita cocina.

Abierto desde el día 8 de Diciembre.

Propietario: Gregorio Tavío Barreto.

## Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 15 de Enero

Libras . . . . .	30'15
Francos . . . . .	24'30
Liras . . . . .	28'60
Francos suizos . . . . .	126'50
Francos belgas . . . . .	18'45
Dólares . . . . .	6'35
Marcos . . . . .	1'57
Escudos portugueses . . . . .	0'35
Pesos argentinos . . . . .	2'69
Florines . . . . .	2'42
Coronas austriacas . . . . .	0'00
4 por ciento interior . . . . .	67'05
4 . . . exterior . . . . .	81'25
4 . . . amortizable . . . . .	88'60
5 . . . . .	90'00

## ACCIONES

Banco de España . . . . .	626'50
Banco Español de Crédito . . . . .	201
Banco Español del Río de la Plata . . . . .	165
Compañía Arrendataria de Tabacos . . . . .	192
Ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante . . . . .	475
Ferrocarriles del Norte . . . . .	488'50

## Ecos de sociedad

## Fiesta en el Real Club Tinerfeño

Para el próximo día 23, con motivo de la fiesta onomástica de S. M. el Rey, socio honorario del Real Club Tinerfeño, se celebrará una brillante fiesta.

La Junta directiva de esta entusiasta sociedad, activa sus trabajos en la organización de esta fiesta, que seguramente revestirá gran lucidez y será un éxito para sus organizadores.

## Viajes

—Habiendo llegado de Granadilla hemos tenido el gusto de saludar en esta capital, a nuestro querido amigo don Blas Batista Pérez.

## En "Villa Benítez"

Como es costumbre en este establecimiento los domingos, hoy, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar un "Five O'clock Tea", en el que tomará parte el notable trío "Córdoba".

Como las anteriores fiestas organizadas por "Villa Benítez", esta de hoy se verá seguramente asistida de una numerosa y selecta concurrencia.

## Enfermos

En esta capital se encuentra ligeramente enfermo el ingeniero jefe de este Distrito Forestal, nuestro respetable amigo particular, don Arturo Ballester y M. Ocampo.

## Explotación de minas de hierro

## Día de Octubre

## Citación para Junta general

## PRIMERA CONVOCATORIA

De orden del señor presidente de esta sociedad, se cita a los señores socios de la misma para que se sirvan concurrir al salón de sesiones, situado en esta villa, calle de San Pedro Arriba, número 9, el día 20 del corriente, y hora de las 7 de la noche, con objeto de celebrar Junta general, para tratar lo contenido en el siguiente orden del día.

Gúimara, 13 de Enero de 1927.—El secretario, V. Capriario; visto boeno el presidente, Avila.

## Orden del día

Primer.—Lectura del acta de la sesión anterior.

Segundo.—Elección del nuevo Consejo de Administración.

Tercero.—Presentación de cuentas del año 1926.

Cuarto.—Manifestaciones de los señores socios.

hacer, es seguir el consejo de Isabel: apearse del palacio de los sueños, vivir la vida humildemente y sin exigencias sentimentales. ¿Agustín enamorado de ella? Nunca lo creería. Recordaba las palabras con ahínco, y desde la primera hasta la última, siempre las balbuceaba iguales, matizadas del mismo afecto fraternal con que la acogió a su llegada. Evocaba todos sus gestos y actitudes y siempre le parecían ajustados a la más estricta corrección. No hablaba nada en el fondo de la conducta de su primo, sino un constante cariño de hermano mayor. Isabel estaba llena de sospechas y suspicacias, había hablado sin saber lo que hablaban inconscientemente del daño que podía causar poniendo en el pensamiento de una muchacha candorosa la venenosa leyadura de una ilusión de amor. Y ella, por su parte, haría muy bien en empeñarse en ver fantasmas de sentimientos que no existían ni en el corazón de

# YEWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE ENERO DE 1927

## — PARA LIVERPOOL —

Día 1 - Vapor "Ardeola"  
Día 8 - Vapor "Aguila"  
Día 29 - Vapor "Alondra".

Día 15 Vapor "Alondra".  
Día 22 Vapor "Avoceta".

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en alfarillos y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J YEWARD, Sucor de Yeoward Brother, Marina, 43. Teléfono 540.

# ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores

## Bure, Sancho II y Santa Ursula

Para informes: Marina núm. 49 Teléfonos: 529 y 514

## Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife  
Servicio del mes de Enero de 1927

Nombre del vapor	Días	Destino
INFANTA ISABEL DE BORBON	7	Montevideo y B. Aires.
ISLA DE PANAY	24	Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
SAN CARLOS	26	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
MANUEL CALVO	4	Las Palmas, Cádiz y Barcelona.
REINA VICTORIA EUGENIA	14	Cádiz y Barcelona
BUENOS AIRES	9	Cádiz y Barcelona
MONTEVIDEO	4	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana, Veracruz y Galván.
MANUEL CALVO	31	" "

Los Consignatarios, Vda. e hijos de Juan La-Roche, Alfonso XIII núm. 35

# Jacob Ahlers

## SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Enero

NOMBRE DEL VAPOR Y COMPAÑIA	DÍA	DESTINO
WADAI Woermann Linie	15	Las Palmas, Secondee, Accra, Lagos, Victoria, y San Isabel.
CAP POLONIO Hamburg-Sudamericana Dampfschiffs-Gesellschaft	17	Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires.
WAREGGA Woermann Linie	21	Las Palmas, Dakar, Bissau, Liberia, Secondee, y Kotoni.
IRMGARD Hamburg-Bremer Afrika-Linie	23	Las Palmas, Liberia, Duala, Tiko, Santa Isabel, San Carlos, Bata, Benito, y Elobey.
WINFRIED Hamburg-Bremer Afrika-Linie	30	Las Palmas, Secondee, Lagos, Victoria, y Tiko.

INFORMES: MARINA, 31.

CASETA DEL MUELLE:  
Teléfono núm. 141.

## LÍNEA DE VAPORES FRUTEROS

# Fred Olsen & Co.

OSLO

## SERVICIO A LONDRES

Salidas del mes de Enero

El magnífico vapor SAN CARLOS el dia 6 para LONDRES  
• BUENAVENTURA • 13 •  
• SAN JOSE • 20 •  
• SAN CARLOS • 27 •

## SERVICIO A FRANCIA

Salidas del mes de Enero

El magnífico vapor SAN ANDRES el dia 3 para DIEPPE.  
• SARDINIA • 8 •  
• SAN MATEO • 15 •  
• SAN ANDRES • 22 •  
• SARDINIA • 29 •

Para más informes su agente: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ - Marina 94 Santa Cruz de Tenerife.

# Servicio Frutero

PARA HAMBURGO Y BREMEN

y con trasbordo para Copenhague, Stockholm, Oslo, etc.

Salidas del mes de Enero

Día 14 de Enero Vapor "SMYRNA", Roland Linie.  
• 28 de • • OLDENBURG. Oldenburg-Portugiesische.

Agente,  
Oldenburg Portugiesische  
Dampfschiffs-Rederei  
JACOB AHLERS  
Marina 31.

Agente,  
Roland Linie  
Aktien-Gesellschaft  
MANUEL CRUZ  
San José 10.

# Shaw Sabill & Albion Co. Ltd.

El vapor correo inglés

## "Tairoa"

de 7.983 toneladas de registro, se espera en este puerto el 17 de Enero, con destino a LONDRES. Tiene hueco para 300 toneladas de frutos bajo cubierta y 400 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a

HAMILTON  
AGENTS.

# The Union Castle Mail Steamship Co. Ltd.

El vapor correo inglés "Llanstapham Castle" de 11.293 toneladas de registro, se espera en este puerto el 20 de Enero, con destino a LONDRES.

Tiene hueco para 450 toneladas de frutos bajo cubierta y 300 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a

HAMILTON Y CO.  
Agents.

## SE DESEA COMPRAR

casa con huerta en esta capital.

Para informes,  
Alfonso XIII 76 78 (a) - Teléfono 2

## LOS CAMPBULLEROS

Conervas, Mermeladas y Jaleas de dátiles de la acreditada marca. «El Monaguillo».

# Compañía Trasmediterránea



El magnífico y rápido vapor correo BARCELONA saldrá de este puerto el próximo jueves, dia 20 del corriente a las doce de la noche con destino a Cádiz y Sevilla (Vía Las Palmas), para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.

El magnífico y rápido vapor correo POETA AROLAS saldrá de este puerto el próximo Jueves dia 20 del corriente, con destino a Casablanca y Barcelona, (Vía Las Palmas), para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.

Para los pasajes y todo cuanto con ello se refiera dirigirse a la Delegación de la Compañía, Cruz Verde 24 y para las cargas de entrada y salida a su Agente Manuel Cruz, San José 10.

Aviso. -En invitación de perúcios para los señores cargadores, se les avisa nuevamente que solo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de las 12 de la mañana del dia de la salida y los frutos y cargas que estén sobre el muelle a las cuatro de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.

## Exmo. Cabildo Insular DE TENERIFE

### Secretaría Personal

Concurso

De conformidad con lo acordado por la Comisión Permanente de dicho Excmo. Cuerpo, en sesión de 24 de Diciembre último, se abre un concurso por término de 30 días hábiles, para proveer la plaza de capellán del Hospital de Nuestra Señora de los Dolores de La Laguna, dotada con el haber anual de mil pesetas, según previene el artículo 50 del Reglamento de funcionarios provinciales de 2 de Noviembre de 1925.

Las instancias documentadas, solicitando tomar parte en el concurso, serán dirigidas al señor presidente del Excmo. Cabildo, debiendo extenderse en papel administrativo de 1'20 pese.

El plazo de 30 días comenzará a contarse a partir de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, y las solicitudes se presentarán en el Negociado correspondiente de la Secretaría de este Cabildo, todos los días hábiles, de las 14 a las 18.

Se hace constar que determinarán preferencia para el nombramiento los méritos y servicios que se acreden como prestados en establecimientos de igual o parecida índole.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Santa Cruz de Tenerife, 10 de Enero de 1927. - El secretario, A. Lara y Zárate; visto bueno: el presidente, Brotons.

Consultorio Médico  
Quirúrgico

### PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

POE EL DR. ESPECIALISTA

Coryiniano Rodríguez López

Ex-ayudante de las Clínicas de París y Burdeos

Instalado con todo el instrumental moderno.

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5. Teléfono 148. Puerta Canseco 67

Comerá Vd. muy bien si lo hace en el

Café-restaurant COLON

que dispone actualmente de una excelente cocina.

Pruebe un día y se convencerá.

Precios modicos

Camas de madera Desde TREINTA Y CINCO PESETAS. De venta: BLAS BATISTA, Imeldo Seris 41. Santa Cruz de Tenerife.

LANA PARA COLCHONES Se vende a buen precio en la mueblería la calle San José 18.

VENTA DE SOLARES En la finca de Mascareño, prolongación de la calle 25 de Julio que será tan pronto termina el puente de Galcerán sobre el Barranco de Santos.

Informarán en la misma finca.

RALUM

Para la cura del cáncer en todas sus formas, especialmente de matriz, en el Sanatorio del Doctor ROPIRIGUEZ LOPEZ, delegado de la Liga anticancerosa española. (Plaza de 25 de Julio, 4).

Hidrolitines Dr. Grau

INCOMPARABLE AGUA DE ROSA

A todo comprador de tres cajas se le regalará un lindo vaso de cristal.

## “LA IBÉRICA”

Casa de Huéspedes

La más económica de la población. Buenas habitaciones

Servicio esmerado

Se sirven comidas a domicilio

DR. COMENGE (antes San Francisco) núm. 40.

Maternidad y Clínica

Rambla de Pulido, número 27 Instalada con el material moderno, en especial para partos, en enfermedades de la mujer y de los niños

RAYOS X - LAMPARA DE CUARZO INCUBADORA PARA PREMATUROS Y DEBILES - DIRECTOR:

Dr. Adalberto Rodríguez Diplomado de la facultad de París Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5 Teléfono, 660

Saldo de mercancías se realizan. Informarán: Ramíll de Pulido 82.

alquilar habitación amueblada con pency y ventana a la calle en sitio central de esta población. Dirigirse a L. V. Apartado Correos número 151.

# La Princesa

## Confitería y Repostería

PLAZA DE LA CONCEPCIÓN, NÚM. 1. LA LAGUNA

El 1 de Enero de 1927, se inauguró al público.

Especialidad en bombones finos, fabricación de la casa, garantizan do los mejores que existen, y siempre frescos. Bombones con licor, crema, fondant, frutas, trufas; mazapán etc. etc.

### «Chocolates finos»

Repostería y pasteles superiores. Dulces artísticos y Pasteles de todas las clases.

Pasteles de jamón diariamente, desde las 11 de la mañana.

### “HIGIENICOS E INFECTOGENIOS”

SA CIENCIA & RECOMENDADA

“VIGOR”

“D. Robbers”

“PATENTE (6926) VENTA EXCLUSIVA EN ESTA CAPITAL”

“Herederos de JOSE M. URONA”

## Laboratorio de Análisis Médicos del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, ex auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Alfonso XIII

Plaza de 25 de Julio núm. 5. (Plaza de los Patos, antigua casa del Consulado Norteamericano). Teléfono 32 - D.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico,